

# 钢壳电池生产行业的领头羊——刘传胜

本报记者 柏雪 摄影报道



古井贡酒 年份原浆 古20  
2022 淮南民营经济新闻人物评选活动  
主办单位：淮南市工商联 淮南日报社

淮南鹏程天下电子科技有限公司坐落于美丽的毛集实验区，是一家集锂离子电池、保护板的研发、生产、销售于一体的高新技术企业。公司董事长刘传胜获得过2021年淮南市劳动模范，不仅是行业领头羊，而且乐善好施，积极投身各类公益慈善事业，荣获“淮南好人”称号。

5月25日，由淮南市工商联、淮南日报社联手打造的“古今贡酒·年份原浆杯2022淮南民营经济新闻人物评选活动”结果揭晓，刘传胜再获殊荣，被评为“2022淮南民营经济新闻人物”。近日，淮河早报、淮南网记者对其进行了专访。

“我出生于颍上县一普通农民家庭，后来淮南上学，中专毕业后在家乡工作刚满两年，就主动辞去工作，并于1996年远赴杭州、深圳等地打工。”采访中，刘传胜称，那时候他对外面的世界充满了探索欲，也雄心勃勃地希望打拼一番事业，用自己的能力来帮助和影响他人。打工之初，刘传胜在厂里担负的是最基层的工作，后来他勤奋努力、不断学习，渐渐升职为管理人员。

十年磨砺，终成大器。2005年，通过近10年的努力，刘传胜积攒了一定人脉和财力，开启了自己的创业梦。他先在杭州创立了第一家公司，同年又在深圳创立第二家公司，两家公司帮助近千名安徽籍农民工在杭州和深圳成功就业。之后，他通过真诚厚道的服务，赢得了客户的信任，事业越做越顺。

心系桑梓，回乡创业。刘传胜牵挂起家乡安徽的发展，尤其是颍上县和淮南这两个故乡，经过多轮考察，他于2012年冬在毛集实验区农民工创业园内创立了淮南鹏程天下电子科技有限公司；

2015年在该区又创办淮南胜奇新能源科技有限公司；2018年8月8日在颍上县经济开发区创立了安徽锂天下电子科技有限公司。三家公司不仅带动了当地经济的发展，而且解决了当地上千人就近就业的问题。“目前，我所拥有的集团公司员工已达2000余人，公司主要产品有铝壳锂离子电芯、电池、钢壳电池、PACK电池、保护板等产品，广泛应用于手机、游戏机、电子书、MP3、MP4、学习机等领域，其中钢壳电池的生产能力已位居世界第一，成为了行业的领头羊。”刘传胜自豪地说道。

乐善好施，回馈社会。一直以来，刘传胜都非常富有爱心。2014年，得知夏集镇尹余小学想要修建校舍、扩建篮球场却资金缺乏的信息后，他立刻找到相关主管单位，一次性资助45万元，帮助学校圆了扩建梦；2019年，他又为淮南二十八中捐助50万元修建励志桥；每到冬夏季节，他还会无偿向环卫工人捐赠工作服、生活用品、食用油等物品，这些物品累计价值已达10万余元；每逢春节，他都要带着礼品慰问毛集实验区敬老院及颍上县三户刘敬老院的孤寡老人。除此之外，他还会给患病的职工送去治疗费，给家境困难的职工送去孩子的学费等。

“这些年来，我不断资助的困难职工有18人、困难学生20人，其中家庭困难的大学生12人。每次将钱送到这些大学生手中时，我都会叮嘱他们，我不求你们任何回报，只希望你们学有所成、回报社会，尽自己的能力去帮助需要帮助的人。”刘传胜对大学生的期许正是这么多年他对自己的要求，近10年来，他扶危济困，累计捐出200余万元善款，尽己所能地为家乡发展贡献力量。

## 超142万吨 中煤新集单月铁路煤炭运输创新高



的情绪在大家心里蔓延开来。

除了5月份运量创新高外，截至5月底，中煤新集铁路已累计完成煤炭发运664.84万吨，同比去年提升了15.63%，完成了年度发运计划的50.91%。中煤新集铁路运输公司在煤炭保供上交出亮眼的成绩单。

“成绩来得太不容易了，全靠大家齐心协力，克服种种困难，才取得这样的成绩。”车务负责人这样评价。5月间，根据《铁路火车运用维修规程》，中煤新集铁路运输公司2台自备机车陆续进行中修、大修维护，动力供给、行车组织灵活性方面受到较大影响，加之其他困难，铁路专用线运输压力陡然增加。

“抓好煤炭保供，既要安全，又要高效，全体职工要齐心协力、全力配合。”压力就是动力，保运就是命令。车务负责人介绍：“每天工作群都发运输任务，大家目标很明确、思想高度统一，都攒着一股劲看看到底能干什么样子。”每班人员都压力上肩、神经紧绷，整个生产氛围都严肃起来。

“这趟车对好位，就要考虑下面2—3列备用车情况，要结合工作经验和各工种作业特性，提前预排计划，坚决避免出现‘人等车’‘车等煤’的情况；坚决守住不影响矿井生产、电厂供煤这个底线。”每天，行车值班员都会接到这样的要求。

“抓好安全是促进运输提效的根本。”安全办公会上明确要求。安全是保障运输的根本，高效运输需要扎实可靠的人文、客观安全环境。“机车在通过道口时要减速多鸣笛、多瞭望，注意路外安全。”“调车作业时要执行好车机联控，严格标准程序，不抢钩。”班前会上，接班人员充分安全预想。

中煤新集铁路运输公司一方面从人的标准化行为入手，提升人员安全生产意识；一方面从线路质量、道口管理、区间管控、农忙季节特殊作业办法等方面排查隐患风险、制定管控措施，消除影响列车运行的不稳定因素，确保运行畅通，持续提升运输组织的整体安全管控能力，实现煤炭专列安全跑。

本报讯（记者张雪峰 通讯员徐洋洋 摄影报道）“427列，142894吨。”这是中煤新集今年5月份的铁路煤炭运输量统计结果，“这个数据创造了近两年铁路专用线月度煤炭发运量新高。”喜悦